



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año IV-Tercera época-Número 453

MIÉRCOLES, 22 DE FEBRERO 1939

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

Información del Extranjero Gestos de guerra

DEMOSTRACION ANTIFASCISTA EN NUEVA YORK

Nueva York, 21.—Kuhn, führer de los germanos americanos, pronunció anoche un discurso en Madison Square, sobre la defensa de la Alemania nazi contra los ataques de la Internacional judío-marxista.

Unas cien mil personas hicieron, con el mayor orden, una contramanifestación alrededor del local, custodiado por importantes efectivos de Policía. Cuando las tropas de asalto salían del local con banderas enrolladas, fueron atacadas a puñetazos por el público, que salía de los espectáculos en Broadway. Veinte nazis resultaron heridos. El domicilio de Kuhn está guardado por la Policía.

BARBARO BOMBARDEO JAPONES

Hong Kong, 21.—En un bombardeo de aviones japoneses contra pueblos chinos indefensos han caído varias bombas en el territorio británico de Hong Kong, resultando un policía indostánico muerto, así como varias personas. El trozo del ferrocarril de Hong Kong a Cantón ha sufrido daños. Los círculos políticos de Hong Kong se encuentran indignados por el salvaje bombardeo del pueblo de Lo-Wu, que no es un objetivo militar, y temen que se cree un incidente anglo-japonés.

A LA CAZA DEL ANTINIPON

Tokio, 21.—Las autoridades militares japonesas de Shanghai han decidido intervenir en las concesiones en busca de los elementos antinipones, empleando para ello la fuerza si fuera necesario.

ASESINATO DE UN ARISTOCRATA CHINO

Shanghai, 21.—El marqués de Ly, nieto del ex virrey de Hopeny, durante la dinastía de Ching, ha sido asesinado esta mañana en la concesión internacional.

UNA PROTESTA INGLESA POR EL BOMBARDEO DE HONG KONG

Londres, 21.—El embajador británico en Tokio ha recibido instrucciones para protestar ante el Gobierno japonés por el bombardeo de los aviones nipones sobre el territorio de Hong Kong.

EL PELIGRO ALEMAN

Londres, 21.—En el debate de anoche de la Cámara de los Comunes, el conservador Adams puso de relieve la seguridad de Francia que significa la seguridad de Inglaterra. Declaró que Alemania, mientras sea nazi, representa un peligro para la Gran Bretaña.

LA PAZ REINA EN LIMA

Lima, 21.—El Consejo de ministros ha estado reunido cinco horas, deliberando sobre los sucesos del domingo, en el curso de los cuales resultó muerto el ministro de la Gobernación, general Rodríguez, cuando intentaba hacerse dueño del Poder. Se estudiaron diversas medidas de carácter judicial contra los sublevados. Reina la calma en todo el país.

COOPERACION NORTEAMERICANA-NO-BRASILEÑA

Washington, 21.—El ministro de Negocios Extranjeros brasileño ha desmentido las noticias según las cuales discutía un programa para la defensa del Brasil o compra de aviones norteamericanos con el Gobierno de los Estados Unidos. Añadió, sin embargo: "Preparamos una estrecha cooperación entre las autoridades militares y navales de los dos países y un intercambio de información".

UNAS PALABRAS DEL SENADOR PITMAN

Washington, 21.—El senador Pitman, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros, ha pronunciado un discurso ante el micrófono, acusando a los regímenes totalitarios de querer dominar al mundo. Añadió que los norteamericanos permanecerán fieles a sus ideales y que la única política susceptible de evitar la guerra consiste, para los Estados Unidos, en una enérgica defensa de los derechos norteamericanos de todo el universo. Aludiendo a la política de apaciguamiento, declaró que dicha política es vana, destructiva e inhumana.

BANQUETE EN LA EMBAJADA RUSA EN LONDRES

Londres, 21.—El embajador de la U. R. S. S. ofreció ayer un banquete al

Se ha perdido Cataluña. También se perdió Aragón.

Hora es ya, de que a la crudeza de palabra—crudeza magnífica—del Presidente del Consejo de Ministros, se una la calidad de los subordinados a esa voz.

La frase del heroico defensor de Gerona, General Alvarez de Castro "que la única refirada posible es el cementerio", se debe de poner en práctica sin discusión ni dilación alguna. Si aquella frase la impusieron las circunstancias netamente españolas, las mismas

que asistieron, entre otros invitados, lord Halifax, el embajador de España, señor Azcárate, el señor Churchill y el ministro de Lituania.

UN NUEVO CRUCERO INGLÉS

Londres, 21.—Ha sido botado al agua el nuevo crucero "Jorge V", de 25.000 toneladas. Su tripulación la componen 1.500 hombres.

La misión de Indalecio Prieto

Méjico se halla dispuesto a prestar a la España republicana un gran servicio

Madrid, 21.—Se sabe que por la representación de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista que se encuentra en Francia ocupándose de los evacuados de la zona catalana, se le han dado instrucciones al exministro socialista don Indalecio Prieto, para que aplase su regreso a España y se traslade de nuevo a Méjico para ver de estudiar, conforme al ofrecimiento del Presidente Cárdenas, la instalación en aquel Estado hermano, de parte de las familias exiladas. Seguramente el Presidente de Méjico, tan pronto como conoció el volumen de la evacuación de la República salida de Cataluña huyendo del terror franquista, hizo un extenso ofrecimiento al Gobierno español para albergar a un crecido contingente de evacuados. Por algunos se ha fijado esta cifra en cincuenta mil familias, pero pudiera ser que fuese aún mayor el ofrecimiento hecho por el magistrado de la nación amiga, incluso que no tuviera tope la cifra. De todas formas, seguramente la misión que se ha confiado a Prieto antes de que abandonase New York no era tan extensa y es probable que realice sus gestiones sobre la base de facilitar el desplazamiento a Méjico de unas cuatro mil familias de las que de momento se encuentran en Francia, ya que es aspiración del Gobierno que las autoridades que le rodean (según nuestras noticias) repatriasen el mayor número posible de evacuados.

circunstancias que la crearon concurren en nuestros días y en nuestro país. Cada minuto perdido es un regalo que se hace al enemigo, ha dicho quien puede decirlo, pues bien, el tiempo apremia y es crimen de lesa patria el perderlo después de tanto como se ha perdido.

La seguridad de que el sacrificio tendrá como premio la victoria final debe de expandirse por los cuatro vientos, ya que el hecho de haber sufrido varios reveses no es lo suficiente para desaparecer como pueblo y como nación libre. Los pueblos todos tienen lo que se merecen. Un pueblo de raigambre rebelde a toda opresión y dispuesto a morir por esa santa rebeldía no se merece la esclavitud ni el oprobio y por lo tanto él sabrá llegar al final con la misma gallardía con que comenzó.

Si la severidad consciente llega al extremo de toda severidad de guerra pronto recogeremos los resultados.

Las directrices de todo lo que concierne a los españoles debe ser única y exclusivamente de los que con dignidad tal nombre llevan. Las ideologías económico-políticas han de ser relegadas a términos secundarios para dar paso a una sola teoría, y a una sola práctica, encerradas ambas en esta frase: "Por España y su independencia, ¡la vida!".

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Sin novedades de interés.

AVIACION

Cinco aparatos enemigos bombardearon esta mañana el casco urbano de Alicante, ocasionando víctimas y daños.

GOBIERNO CIVIL

El doctor Negrín, en Murcia

Al recibir ayer a los informadores el gobernador civil, señor Cañas, les dió cuenta de que anteayer estuvo en nuestra ciudad el jefe del Gobierno señor Negrín, quien en unión de las personas que le acompañaban visitó algunos edificios de nuestra capital, reemprendiendo a continuación su viaje.

Dijo también a los informadores el gobernador que ayer llegó a Murcia el ministro de Obras Públicas señor Velao, con el que comió, agregando que anoche era esperado el señor Giner de los Ríos.

EL ABASTECIMIENTO

Terminó su charla con los reporteros el señor Cañas diciéndoles que había celebrado una entrevista con el comandante militar de la Plaza para ver de solucionar el abastecimiento de nuestros mercados, esperándose la llegada de una importante cantidad de harina.

DONATIVOS PARA EL EJERCITO

Por conducto del Gobierno civil han

Confederación Hidrográfica del Segura

- REGIMEN DE EMBALSES. — DIA 21
- Pantano de la Fuensanta.—Embalses: 25.442.926 metros cúbicos. Desagüe: 242.511 ídem.
- Pantano de Talave.—Desagüe: 231.638 metros cúbicos.
- Pantano del Quípar. — Embalses 13.227.236 metros cúbicos.
- Pantano de Puentes. — Embalses: 4.775.100 metros cúbicos. Desagüe: 82.357 ídem.
- Pantano del Corcovado.—Embalses: 2.149.822 metros cúbicos.

BOLETÍN METEOROLOGICO

Resumen de las observaciones Meteorológicas verificadas el día 21:
 Temperatura del aire.—A las 9 mañana, 10,6; máxima, 19,6; mínima, 5,4.
 Presión atmosférica.—A las 9 mañana, 763,5 m/m.
 Humedad relativa.—A las 9 mañana, 45 %.
 Psicrometró.—A las 9 mañana: Seco, 10,6; húmedo, 7,4. diferencia, 3,2.
 Humedad absoluta del aire, 6,10.
 Punte de rocío, 4,0.
 Dirección del viento. — Superior, Suroeste; inferior, ídem.
 Evaporación, 2,8 m/m.
 Estado general del tiempo, cielo con nubes.

Cuerpo de Seguridad GRUPO UNIFORMADO.—41 GRUPO DE ASALTO

Por el guardia de este Grupo Angel Aliaga Ros fué hallada en la vía pública una cartilla militar a nombre de Pedro Gómez Moreno, conteniendo un justificante del C. R. I. M. núm. 6, por valor de trescientas diez pesetas, un certificado médico, un pasaporte, dos nojas de evacuación y setenta y cinco pesetas en billetes del Banco de España, todo lo cual fué entregado en esta Jefatura donde se encuentra a disposición de su propietario.

sido entregadas al Frente Popular con destino a la suscripción abierta para ayuda al Ejército, las siguientes cantidades:

De Industrias Bernal y obreros de la misma, 10.000 pesetas; de don Angel Jiménez, por la Casa de las Medias, 500 pesetas.

SUSCRIPCION PARA GASTOS DE GUERRA

Relación de donativos entregados en este Gobierno civil con destino a gastos de guerra:

El Jurado de la Guardia Rural de Archena, 1.000 pesetas; don José López Egez, 35; Andrés, Pepita y Angustias Pujante, 25; obreros del taller mecánico de la fábrica del Aluminio, 570; don José Salmerón Parrón, 25; Sociedad de Trabajadores de la Tierra de Albatalla, U. G. T., 2.000; don Jesús Bernal, 25 y Cooperativa de Meta-lúrgicos de Guerra, 2.000.

Pérdidas

De una cazadora conteniendo una cartera con documentación y fotografías a nombre de Valeriano Catalán Muñoz. El que la encuentre la puede entregar en Floridablanca número 37. (Económato de Carabineros.)

—De una cartera conteniendo un carnet, cartilla, aval político, una foto y setenta pesetas, todo a nombre de Pablo Pérez Delgado, perdido a la salida del Teatro Circo Villar. Se ruega su devolución en el Hospital Universidad. (El dinero no interesa.)

Teatro Romea

Miércoles, 22 de febrero de 1939.—Gran Compañía de zarzuela bajo la dirección de Antonio Riquelme. A las seis y media de la tarde LA REINA MORA Y EL SANTO DE LA INSI-DRA.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15 REGINA, por Luise Ubrich.

CENTRAL CINEMA

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15 LA REINA Y EL CAUDILLO, en español.

CINEMA INIESTA

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, VIVA LA MARINA, por Dick Powell, en español.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, CENTINELA ALER-TA, por Angellillo, en español.

CINE POPULAR

El próximo sábado a las 3,30, 5,30 y 7,15, ATENCION SEÑO-RAS, por Gary Grant en español.

Revistas y publicaciones

Números 15-16, en uno sólo,— de "Spartacus" (de la Federación Socialista, de Alicante,—y números de octubre y noviembre de 1938 de "Timon", ediciones "Ety" Barcelona.)

I

No hace muchas semanas publicaba yo en estas mismas columnas una nota acerca del número anterior de la Revista mencionada, de Alicante. Me llega a las manos el siguiente, o sea el que indico en el título de este artículo y, del mismo, así como de los otros mencionados también en el artículo de referencia quiero decir algo a los lectores que tengan interés por estos asuntos. Repartiré mis indicaciones en tres artículos para otros tantos días e iré entreverando las observaciones acerca de unos y otros trabajos de ambas Revistas, ya que, incluso, hay similitud entre varios de una y de otra que abordan temas semejantes o idénticos.

El número de "Spartacus" es un número espléndido, acaso el más nutrido de doctrina y el más sugeridor de cuantos lleva publicados. En él, sólo el acierto de publicar el prólogo de la obra de Gutermann y Lefebvre sobre marxismo es un acierto de calidad. Un viejo amigo mío al que tengo como maestro, en sedante paz de una ciudad llena de evocación y también de bullicio de la vida de hoy—bajo otros cielos lejanos de los nuestros—me tenía dicho, con encomio, de esta obra, y con mi guía de lecturas, la tenía en turno. La traducción de dicho prólogo, hecha por Carmona Nancres, es, de cuanto conozco de la pluma del autor, quizá lo más cabal, atinado y "logrado". Frase expresiva, agilidad de estilo, todo ello hay en la tarea de traductor. Y si es cierto que, después de leído, seguimos (hablo de mí) distantes de la persuasión de que las afirmaciones de los autores sean lo que en la materia tenemos por cierto nosotros, no lo es menos que en muy pocas obras de la bibliografía marxista puede—a lo que me alcanza por la referencia dicha y por el prólogo de que digo—hallarse un más agudo examen del entramado (mejor, de la urdimbre), de la doctrina de Marx. "Spartacus" ha acertado con esta notable publicación.

Y pues de Carmona Nancres hablamos, la justicia me obliga a no ocultar que su otro trabajo en este número: "El pacto U. G. T.-C.N.T." no puede rectificar mi opinión acerca de este buen polemista; lo es, sin duda, pero...; desde los tiempos en que leíamos a Ramiro de Maeztu, no he visto en castellano "ejemplar" tan admirable de sofista cabal como Carmona. Vea el lector otro trabajo en el mismo número: "Los intelectuales en la guerra civil"; injusto en su mayor parte, aunque ingenioso a ratos; si hasta cierto punto como polémica es admisible, en el fondo es

de una desviación completa de lo acertado y justo.

Sobre Checoslovaquia, sobre su declinación, sobre su "caso", hay un trabajo de Víctor Gabirondo en el número de octubre, de "Timon", y varios en el de "Spartacus"; notables unos y otros, oportunos: ciertos de intención aguda, sobre todo los de la Revista socialista de Alicante.

En el número de "Timon" del mes de octubre, el trabajo de Toranzo muy interesante y muy más objetivo (imparcial) que el de Carmona indicado antes, en la parte referente a la exposición de hechos de la actuación de los Partidos y de los precedentes del 18 de julio de 1936, así como en el enjuiciamiento de los hechos. Un trabajo de Cánovas Cervantes, sustancioso y bien enfocado. Los de Alvarez de Santillán y Rocaltá sobre Durruti y problemas coloniales respectivamente, en "Timon", acertados; el de Aumatell sobre la posible próxima conflagración mundial y sus consecuencias un poco, pese a todo, desorbitado, certero en lo esencial. Las palabras sobre "Poesía y anarquismo", de Herbert Read, sugerentes; lo referente a Waldo Frank, en "Spartacus", justo y certero; las palabras de Bakunin en uno de los números de "Timon", de "actualidad" en cierto modo, por más de un concepto.

Las digresiones acerca del "intelectual y el político"... Amigo Luis Caballero, algo cortas de talla; a mí mismo, en nuestras conversaciones en Alicante, me ha dicho usted sobre el tema mucho más, con esa palabra llena de graficismo andaluz que yo admiro en usted y que convence, por lo menos, tanto como sus artículos. Y como esta nota va resultando larga, dejaremos para una segunda otros originales de una y de otra Revista.

ALEJANDRO UBRICH

LA FIESTA DEL NIÑO

EN LA EGESA

El pasado miércoles se celebró la Fiesta del Niño en las Escuelas Nacionales de La Egesa (Librilla). Los niños fueron obsequiados con preciosos juguetes donados por la Comisión Provincial de la Fiesta del Niño. Este rasgo de la Comisión Provincial tan digno de elogio, ha proporcionado días de verdadero júbilo a unos pequeños escolares que, agradecidos, como a su mismo su maestra compañera Dolores Díaz Teruel, envían, desde estas columnas, las gracias a todos los elementos que han integrado esta Comisión, por el interés demostrado hacia los pequeños alumnos de esta escuela rural.

ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

LA LABOR DE INDALECIO PRIETO EN EL CONTINENTE AMERICANO DISCURSO PRONUNCIADO EN BUENOS AIRES

(Continuación)

par a su cortejo de barbarie el territorio nacional desde Andalucía hasta la propia cueva de Covadonga, donde se inició la Reconquista. Ya es más que donoso, paradójico, que a los muchachos alistados en las unidades premilitares de la facción se les denomina "Pelayos", atribuyéndoles el glorioso nombre de aquél a quien la Historia, o la leyenda, imputa la iniciación de la lucha contra los árabes en el corazón de las agrestes montañas de mi Asturias. Los "Pelayos"—nombre del iniciador de la expulsión de los moros—se confunden hoy con los bárbaros rifeños, a quienes se entregan, para saciar su salvajismo, las vidas impolutas de los niños y la virginidad de las mujeres. (Aplausos.)

¿Es eso tradición?... ¿Es tradición en España abrir al cabo de los siglos nuestra nación a estas hordas, procedentes de una raza a la que España tardó siete siglos en expulsar de su territorio?

¿Será, acaso, tradición española el menosprecio, el ultraje y el ataque contra las libertades regionales? Hubo un gran orador a quien yo alcancé en sus postrimerías, un mago de la palabra, en quien las dotes naturales de la grandilocuencia se sumaban a una pasmosa erudición histórica, don Juan Vázquez de Mella, el tribuno del tradicionalismo español, del carlismo, y durante años y años, su palabra grandilocuente se empleó en la exaltación constante y fervorosa de las libertades regionales. Pues bien: ¿cuáles son los primeros actos de los facciosos en los territorios que dominan? Abolir los Estatutos por los que la República hacía efectiva la libertad de las regiones. (Aplausos.)

Ha quedado abolido el Estatuto del País Vasco, como abolido está de hecho por los facciosos el Estatuto catalán. Acaso en la fobia que los ha llevado al encarnizamiento hayan ocupado lugar preferente para desahogar sus odios los Estatutos en que plasmaban las libertades de Cataluña y del País Vasco.

Y por lo que respecta a las provincias vascas, hay más. Subsiste allí, no por creación de la República, sino por reconocimiento reiteradísimo del régimen monárquico, un Concierto Económico que podía considerarse como vestigio de los Fueros vascos. Ese concierto ha sido suprimido también.

¿Pero ha sido suprimido con un criterio de igualdad, a virtud del cual con desacierto se estime que no debe haber regímenes tributarios excepcionales en ninguna región de España? Esto podría ser una justificación. Pero, no. Los rebeldes han abolido el Concierto Económico por lo que respecta a las provincias de Vizcaya y de Guipúzcoa, es decir, por lo que afecta a las provincias que se obstinaron en defender sus libertades conjuntamente con las libertades de toda España y han mantenido y mantienen el Concierto Económico con la provincia de Alava, porque se sometió a ellos desde el primer instante, como mantienen de modo igual la ley accionada con Navarra, de la cual también se derivan en el orden fiscal y tributario ventajas grandes en relación al resto de España. Es decir, no se aplicó una política de igualdad, ni se establece una regla jurídica, sino que se practica una política arbitraria de favor y de castigo, según las provincias sean

o no afectas o desafectas a los facciosos.

La destrucción de Guernica

Però hay más, mucho más y muy profundo en el atentado de los facciosos a las libertades regionales. En su vesanía no se han contentado con destruir los instrumentos jurídicos por los cuales se sustentaba en la legislación republicana el espíritu de la libertad de las regiones, sino que han ido a demoler sañuda, vengativamente, los propios símbolos de esta libertad.

Allá en Vizcaya, como si el mar quisiera compensarse de la insolencia que en sus dominios supone la punta de lanza del cabo Machichaco, hace penetrar sus aguas por una ría amplísima, entre Bermeo y Laída, hasta una villa risueña emplazada en medio de un valle encantador. Esa villa es—la exactitud histórica obliga a cambiar el tiempo del verbo—, esa villa era Guernica. Allí se levantaba la Casa de Juntas, asilo de las libertades vascas, sede de sus legisladores, donde desde hace muchos siglos, antes que en ninguna nación de Europa, antes de que América se descubriera, imperaba la democracia, que tenía su santuario en la iglesia juradora y en la Casa de Juntas, sede del Parlamento vasco, con raíz profundamente popular. (Aplausos.) Allí iban a jurar los fueros los reyes de Castilla, para unir al título real sobre Castilla el título de señor de Vizcaya; y no sólo iban a jurar los fueros en Guernica los reyes efectivos, sino que iban también quienes aspiraban a la corona de Castilla. Allí fué a jurar, con la mano puesta en los Evangelios, los fueros de

Vizcaya, el aspirante a la corona de España don Carlos de Borbón, el titulado Carlos VII, y en el lema del carlismo que era, y ya no puede seguir siendo el lema de los requetés, a las palabras Dios, Patria y Rey, se incorporaba en el País Vasco la palabra "Fueros". "Dios, Patria, Fueros y Rey" era el lema del tradicionalismo en las Provincias Vascongadas y en Navarra. Fueros antes que rey.

Pues bien; los seguidores de quien allí juró solemnemente los fueros; los que muchas veces, en sus congregaciones populares—yo he sido testigo de ellas en más de una ocasión—han ido a abatir sus banderas en Guernica, ante el árbol simbólico de las libertades vascas, ahora, en combinación deshonrosa—deshonra que jamás borrará la Historia—con hombres extraños al País Vasco y a toda España, han convertido en cenizas a Guernica, bajo la metralla de los aviones. (Ovación.)

¿Es eso también tradición? ¿Es eso también tradicionalismo? Allá, en derredor de la vieja iglesia y de la antiquísima Casa de Juntas, delante de la cual se alza el árbol de Guernica, símbolo de las libertades cuyo espíritu cantó el inmortal Iparraguirre en el "Guernika ko Arbora"; compuesto precisamente por estas tierras cuando el bardo vizcaíno las recorría, en torno a esos edificios, santificados por la tradición, se han hundido muchos, entre cuyas llamas, entre cuyos escorbros humeantes han perecido ancianos, mujeres y niños, que habiendo vivido una vida pacífica, creyentes en el Dios justiciero de los cielos, acaso al destrozarse las vidas de sus familiares, miraban desesperados al cielo, exclamando: "Pero,

(Continuará)



EL CINISMO DE LOS FACCIOSOS

Madrid, 21.—"La Voz del Combatiente" dice: "Replicando a la propaganda que desde nuestras líneas se hace contra el bárbaro proceder del enemigo, tomándole como base los nuevos bombardeos sobre Madrid y otras poblaciones, los rebeldes contestan lo siguiente: "Tiraremos a Madrid y seguiremos tirando, caiga quien caiga. Es inútil que os canséis haciendo propaganda contra esto, pues, no os haremos caso". De esta forma responden los enemigos de España y de la Civilización cuando, desde las trincheras, se les afea la muerte de mujeres, niños y ancianos que diariamente producen sus criminales bombardeos".

EL SEÑOR GINER DE LOS RIOS, EN VALENCIA

Valencia, 21.—Ha llegado a esta capital el ministro de Comunicaciones. Esta mañana recibió la visita de los Comités local y provincial de Unión Republicana de Valencia, teniente general Miaja, jefe de Correos y Telégrafos de Valencia, delegación del Consejo nacional de Ferrocarriles, general Matalana, delegado marítimo de Valencia y jefe de la Oficina de Construcción de Ferrocarriles, señor Capuz.

LOS VIAJES DE LOS MINISTROS A LEVANTE

Madrid, 21.—Han regresado a Madrid los ministros de Gobernación, Instrucción pública, Justicia y el sin cartera señor Bilbao. Los tres últimos, como se sabe, estuvieron en Levante para asuntos relativos a la instalación de sus respectivos ministerios. Continúan ausentes los ministros de Estado y Hacienda, que emprendieron un viaje a Francia, y el sin cartera, señor Giral, que se halla también en la vecina República, y los de Obras Públicas y Comunicaciones, que al terminar la semana, salieron para Levante, así como el de Trabajo y el presidente del Consejo.

VEYENDO LAS COLONIAS INFANTILES

Madrid, 21.—El alcalde ha manifestado, en relación con la visita efectuada a las colonias infantiles de Cuenca, que el objeto ha sido, además de comprobar que se encuentran perfectamente atendidas, el llevar ropas de abrigo por haber tenido conocimiento de que sentían esa necesidad.

UN AYUNTAMIENTO DE MUJERES

Cuenca, 21.—Por haber marchado a cumplir sus deberes militares el alcalde y todos los concejales del pueblo de Casa de Guijarro, han sido sustituidos éstos por sus esposas respectivas. Por consiguiente, todo el Ayuntamiento del mencionado pueblo ha quedado integrado por mujeres.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES, EN CUENCA

Cuenca, 21.—De paso para Valencia permaneció unas horas en esta ciudad el ministro de Comunicaciones, celebrando una extensa conferencia con el gobernador civil.

REPARTO DE ROPA DE VESTIR

Madrid, 21.—Desde hace algunos días, por diferentes tenencias de Alcaldía de los distritos madrileños, se está procediendo al reparto de prendas de vestir de mujer y de niño. La ropa ha sido en-

viada en cantidades considerables por el Comité internacional sanitario de los Estados Unidos.

Nota del coronel Casado

Madrid, 21.—En el Gabinete de Prensa del Cuartel General del Ejército del Centro, facilitaron la siguiente nota del coronel Casado:

"Interesa salir al paso de falsas informaciones en las que se asegura que en Madrid se ha alterado el orden público. Puedo asegurar que reina tranquilidad absoluta, mantenida por el gran sentido de responsabilidad que caracteriza al heroico y abnegado pueblo madrileño. El mando militar no tiene que apelar a procedimientos coercitivos y afortunadamente, cuenta con la confianza absoluta de la población y de las autoridades civiles. —Cuartel General 21 de febrero de 1939.—El Coronel Jefe, Segismundo Casado."

LAS ACTIVIDADES DEL SEÑOR GINER DE LOS RIOS EN VALENCIA

Valencia, 21.—El ministro de Comunicaciones cenó anoche con el teniente general Miaja, sosteniendo una larga conferencia. Ha manifestado que el objeto de su viaje a Valencia ha sido organizar los servicios de las Direcciones generales dependientes de su ministerio y tener un cambio de impresiones con los organismos directivos de Unión Republicana, lo que se propone realizar en las diferentes provincias de la España leal. A las cuatro de la tarde salió para Murcia.

Habla el secretario general de la U. G. T.

Madrid, 21.—José Rodríguez Vega que se encuentra en Madrid desde hace dos días, ha manifestado a un reactor de "Febus":

"No son los momentos para hablar sino de acción. He venido por delante a otros compañeros de la Ejecutiva en cumplimiento de un acuerdo de ésta, tan pronto como me ha sido posible. Hasta ahora hemos estado atendiendo en Francia el problema verdaderamente delicado de la evacuación de los cuatrocientos mil compatriotas que pasaron la frontera detrás del Gobierno. La Ejecutiva de la U. G. T. permaneció en España hasta el último momento."

VISITAS DEL MINISTRO DE TRABAJO

Valencia, 21.—El ministro de Trabajo efectuó diferentes visitas de inspección a las oficinas y despachos de su Ministerio que se relacionan con los servicios de asistencia social, y Dirección General de evacuados y refugiados.

Después estuvo en el "Llar del Combatent Catalá" donde dirigió la palabra y saludó a unos heridos de guerra allí presentes.

Información del Extranjero

Queda resuelta la crisis belga

Bruselas, 21.—El señor Pierlot ha logrado constituir Gobierno.

Ha quedado compuesto: primer ministro sin cartera Pierlot, senador católico; Justicia, Deschayver, católico; Obras públicas y Transportes, Marek, demócrata cristiano; Negocios Extranjeros, Soudan, socialista; Interior y Salud Pública, Dekeles, socialista; Trabajo y Previsión Social, Wauters, socialista; Hacienda, Gutt, extraparlamentario; Instrucción, Blancouart, extraparlamentario; Defensa Nacional, general Denis, extraparlamentario. Falta por nombrar el ministro de Colonias.

EL DOCTOR NEGRIN SALUDA A LOS TANQUISTAS

Valencia, 21.—El doctor Negrín, durante su visita a las unidades militares, permaneció unas horas con los tanquistas. Se presentó sin previo aviso, recorriendo todos los departamentos. Al entrar en el comedor, donde había más de mil hombres, fué vitoreado. Después de dirigir la palabra a varios tanquistas, comió con ellos y conversó con varios soldados. En el campo de instrucción subió a un tanque, felicitando a jefes y comisarios. Finalmente celebró una reunión con jefes, comisarios y oficiales de los Estados Mayores de las Fuerzas Blindadas.

PERSONALIDADES QUE REGRESAN

Madrid, 21.—Entre las personalidades republicanas llegadas últimamente a la zona Centro-Sur, figuran el general Hidalgo de Cisneros, los tenientes coroneles Núñez Maza, Saguera, Eteivino Vega, Galán, Merino y López Iglesias; los comisarios Delage, Fusimania y Castro, y el intendente general Trifón Gómez.

UNA VISITA

Valencia, 21.—Esta mañana han visitado al alcalde accidental el secretario de la Federación Local de Sindicatos e Industrias de Cataluña Sigfrido Cataña, al que acompañaba el exministro Juan López recién llegados ambos de Cataluña.

POR OCULTADORES

Valencia, 21.—Salvador Oltra, Florencio Ortiz e Isabel Alfonso, apoderado de los almacenes del mismo nombre y empleados del mismo, han sido condenados a 150.000 pesetas, y 75.000 al segundo y tercero, respectivamente, multas que de no ser satisfechas, serán sustituidas por un año de internamiento en campo de trabajo, por ocultación de géneros en el sótano, que negaban al público.

LA COMISION DE AUXILIO FEMENINO

Guadalajara, 21.—La comisión pro auxilio femenino ha verificado hoy el reparto de lotes de azúcar y bacalao entre los obreros de las industrias de guerra. Los enfermos recibirán además, leche condensada.

LA GUERRA DE CHINA

Lant Cheu, 21.—Durante uno de los más impresionantes combates aéreos entablados hasta hoy en China, han sido derribados 9 aviones japoneses sobre Lant Cheu, al N. E. de China.

EN LA CAMARA DE LOS LORES

Londres, 21.—La Cámara de los Lores ha aprobado en segunda lectura sin votación el proyecto de ley de ayuda financiera a Checoslovaquia, confirmando la concesión de cuatro millones de libras y el préstamo de ocho.

MAL ATERRIZAJE

New York, 21.—La escuadrilla naval aérea de Pensacola (Florida) ha sufrido la pérdida total de 8 aparatos al tratar de aterrizar en terrenos difíciles. En este accidente han perecido dos pilotos.

EL PROGRAMA DE TISSO

Praga, 21.—El presidente del consejo eslovaco Tisso, ha dado cuenta a la Dieta del programa gubernamental. Anunció la reforma agraria en Eslovaquia, que hace necesaria la pérdida de gran parte del territorio. También dió cuenta del propósito del gobierno de sustituir los funcionarios checoslovacos por eslovacos en Eslovaquia y de crear campos de trabajo para los perezosos.

INDALECIO PRIETO CONFERENCIA CON EL PRESIDENTE DE MEXICO

México, 21.—El presidente Cárdenas ha recibido en su domicilio al exministro español D. Indalecio Prieto, con el que conferenció durante dos horas.

UN GRAVE RIESGO, SEGUN "L'ORDRE"

París, 21.—"L'Ordre" declara que las veleidades de las democracias occidentales para con los rebeldes españoles hace correr el grave riesgo de que se pierda definitivamente la confianza de Roosevelt y de los numerosos norteamericanos, que comienzan a ver que la amenaza germano-italiana no pesa únicamente sobre Europa.

INTERESANTE REQUISITORIA DE "LE JOUR"

París, 21.—"Le Jour" escribe: "Como Alemania anunció su intención en las recientes negociaciones de Berlín de aumentar en cuarenta mil toneladas su flota submarina, se deduce que pronto tendrá ciento cincuenta submarinos. Por otra parte, Italia viene anunciando desde hace mucho tiempo su decisión de poseer la primera flota submarina del mundo. Nos interesa hacer resaltar que el peligro submarino, unido al peligro aéreo, hará muy difícil la circulación de navíos en los océanos y, sobre todo en los mares cerrados. Se trata de un complicado problema que los círculos competentes deben solucionar sin más tardanza."